

Вечерний Ташкент

№ 4 (4402)
ВТОРНИК,
6 ЯНВАРЯ 1981 г.
Издаётся с 1 июля 1966 г.
Цена 2 коп.

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

ПО СТРАНИЦАМ УТРЕННИХ ГАЗЕТ

Проблемы дальнейшего совершенствования агроуправления в свете положений проекта ЦК КПСС и XXVI съезду партии и Письма «Уставщика» Л. И. Брежневца участникам Всесоюзного агроэкономического совещания рассмотрены 5 января в Ташкенте на республиканском агроэкономическом совещании.

В совещании приняли участие руководители министерств и ведомств, хозяйства, объединений, агрономы колхозов и совхозов, ученые, работники партийных, советских и хозяйственных органов.

На совещании выступил с речью наместник в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

В Союзе писателей Узбекской ССР

ЛИТЕРАТОРЫ РЕСПУБЛИКИ ОБСУЖДАЮТ ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ

По всей стране активно идет обсуждение важнейшего документа — проекта «Охрана природы», который в нас веру в будущую победу и свершения. Вместе со всеми ташкентцами узбекистанцы заинтересованы, по-деловому изучают проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии и писатели республики. Все их творчество в той созидательной программе, которая будет утверждена XXVI съездом партии.

Потому в такой большой, заинтересованный разговор вылилось обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии, которое состоялось на открытии партийного собрания в Союзе писателей Узбекской ССР.

Особо остановился на том разделе проекта ЦК КПСС, где говорится о развитии агропромышленного комплекса. И предложил формулировку: «приступить к проведению подготовительных работ по переборке части стока северных рек в бассейны реки Волги, а также проделать научные и проектные проработки по переборке вод сибирских рек в Среднюю Азию и Казахстан» записать в следующей редакции: «Укоротить научные, проектные и практические работы по переборке части стока сибирских рек в Среднюю Азию и Казахстан и в единичной литературе, чтобы обеспечить возможность планомерного проведения подготовительных мероприятий по освоению новых земель Средней Азии и Казахстана, орошение которых возможно лишь при реализации данного проекта».

Он также предложил, учитывая неблагоприятную обстановку, сложившуюся в бассейне Аральского моря, в раздел «Охрана природы», где справедливо и предусмотрено необходимо ускорение строительства водохранилищ объектов бассейнов Чирчикского, Балтиканского, Каспийского морей, внести в перечень морей после Азовского также и Аральское море.

Говоря далее о тех итогах, с которыми писатели республики приходят к XXVI съезду КПСС, он отметил, что за истекшие пять лет писатели Узбекской ССР настойчиво искали пути наилучшего выражения духовной сущности современника. В итоге, изданный за эти годы «Голос» Шахиди Алиева подвлек к предложениям С. Азимова о изменениях в проекте ЦК КПСС, подробно остановились на задачах писателей республики на предстоящий период.

На собрании была принята резолюция, в которой определены задачи писательской организации республики, вытекающие из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. А. ТЮРИКОВ.

Сегодня на Ташкентском текстильном комбинате

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ЗОВЕТ ПРИМЕР КОММУНИСТА

РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА

На предельно-точной, предельно-всесторонне отражена жизнь коллектива; помещены портреты передовиков и победителей соревнования, фоторепортажи из цехов, отчеты о мероприятиях, организованных партийной, профсоюзной и комсомольской организациями фабрики.



Одна из лучших предельно-точной фабрик Валентина Ивановна Минькина, постоянно совершенствуя приемы труда добивается значительного сокращения времени на рабочих операциях, что позволяет ей достигать отличных результатов. Работает она на сверстном уровне — при норме 1.700. Минькина обслуживает 2.400 веретен, выполняет плановые задания на 110—112 процентов, сдает всю продукцию первым сортом. В прошлом году она выработала сверх плана около 2 тонн пряжи, а в этом наметила превзойти старый рубеж. НА СНИМКЕ: В. Минькина. Фото Ю. Адоньева.

ВЕРЕН СЛОВУ

«Всю продукцию — первым сортом» — такова инициатива первого цеха ткацкой фабрики № 1 Станислава Александровича Зиновьева. И коммунист верен своему слову. В настоящее время он возглавляет сквозную бригаду по выпуску продукции отличного качества. Сам Станислав Александрович, обслуживая 72 станка вместо 48 по норме, всю выработанную ткань сдает первым сортом, выполняя задание не ниже, чем на 105 процентов.

У этого человека — большой организаторский дар. Он умеет словом и делом увлечь других, показать положительный пример в работе. Охотно берет коммунист за подготовку учеников и воспитывает для цеха достойное пополнение. Занимаясь с новичками, прививает им любовь к технике, делится «секретами» своего мастерства.

Недавно пришел на фабрику Бахтияр Уразаев. Станислав Александрович, взяв над ним шефство, стал обучать парня сложной профессии. Не прошло и года, как Бахтияр стал самостоятельным обслуживателем станка третьего комплекта. Наставник доволен успехами ученика. А сейчас у него, нового подшефного — Сергея Лашина. Усваивая технические навыки, паренек сразу же настраивается на то, что работать ему без скидки на неопытность. Бригада только первым сортом. И ниже качества не признает.

Сегодня на комбинате свыше 300 текстильщиц следуют примеру С. Зиновьева, и это их заслуга в том, что выпуск продукции со Знаком качества на предприятии за последние два года возрос более чем в 2 раза.

Готовясь к встрече XXVI съезда КПСС, студенты-вечерники, работающие на ТТК, успешно завершили выполнение годового задания и объявляют славную экзаменационную сессию только на «хорошо» и «отлично».

Э. МАКСУМОВ.

В. АПАСОВ.

ОПЫТ — МОЛОДЫМ

Две группы учащихся проходят практику на ткацкой фабрике под руководством опытных ткачих комбината Аны Сергеевны Верзилиной. А кроме них, Анна Сергеевна шефствует над восемью новичками, пришедшими на фабрику совсем недавно. Их она учит быстро связывать оборванную нить, правильно расшивать кромки, объясняет, зачем надо ухаживать за основами, уделяет особое внимание правильному приему и сдаче смывы.

Большинство учениц овладевают секретами мастерства. И хотя девчата пока обслуживают по 12 станков, производством они помогают неплохо.

— Главное заключается в том, — говорит А. Верзилина, — что с приходом в цех

УЧЕБА И ТРУД — РЯДОМ ИДУТ

Значительную помощь Ташкентскому текстильному комбинату по внедрению в производство передовых достижений науки оказывают институт текстильной и легкой промышленности в рамках договора, заключенного в виде завершающих научных исследований, — говорит ректор Ташкентского института текстильной и легкой промышленности Б. Г. Кадиров. Так, группа студентов инженерно-экономического факультета под руководством кандидата технических наук доцента М. М. Катэходжаева провела большую работу по изысканию резервов производства достижений техники на опыте работы ткацкой фабрики № 2. Свой вклад в усовершенствование технологии получения несминаемых тканей внесли студенты-вечерники, работающие под руководством доктора технических наук профессора Ю. Т. Ташпулатова на отделочной фабрике.

Только в 1980 году по темам, предусмотренным договором сотрудничества, было защищено 270 курсовых и дипломных работ. В проекте ЦК КПСС

«Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» ставится задача по усилению взаимосвязей науки и производства. Договор о совместной работе комитетов комсомола ТТИЛП и ТТК со студентами вечернего отделения института, работающими на комбинате, полностью отвечает этим требованиям о скорейшем внедрении в производство достижений техники на опыте работы ткацкой фабрики № 2. Свой вклад в усовершенствование технологии получения несминаемых тканей внесли студенты-вечерники, работающие под руководством доктора технических наук профессора Ю. Т. Ташпулатова на отделочной фабрике.

Только в 1980 году по темам, предусмотренным договором сотрудничества, было защищено 270 курсовых и дипломных работ. В проекте ЦК КПСС

Э. МАКСУМОВ.

РАСШИРЯЕТСЯ АССОРТИМЕНТ

На швейном производственном объединении «Красная заря» — новоселье. В четырехэтажный корпус вселился ряд цехов. Здесь будут организованы новые производственные потоки, в частности, создается поток по изготовлению

особо модных вещей малыми сериями.

В экспериментальном цехе уже разработано 10 моделей особо модных пальто, в основном женских — зимних и демисезонных, для молодежи и людей среднего возраста.

Не забыли в жилищных организациях

Университет правовых знаний

Народный университет правовых знаний открылся во Дворце культуры ташкентского агрегатного завода. Укрепление общественной дисциплины, соблюдение законности и правопорядка, ответственный подход каждого рабочего и служащего к своим обязанностям — темы

занятий университета. Будут слушателями выступать ученые, юристы, работники суда и прокуратуры, передовики производства, рабочие, наставники.

Д. КЛОЧКОВ.

Чтобы в домах было тепло

Тщательно готовились к нынешней зиме жилищные организации города. Заранее были составлены ремонтные планы, которые предусматривали проведение профилактических и ремонтных работ. И все это дало свои результаты. Первые же холода показали, что большинство домов местных Советов подковано к зиме. Летом и осенью прошлого года в четырех тысячах домов произведен ремонт и проведена замена систем, приведены в порядок котельные.

Не забыли в жилищных организациях проверить состояние подвала, электрических сетей. В этом деле нам большую помощь оказали добровольные ремонтные дружины, составленные из жильцов. Они помогли в благоустройстве территории около домов, занимались починкой дверей в подъездах.

Многое дал также проведенный общественный смотр состояния жилого фонда. В ходе этой кампания жилищных организаций выявили квартиры, нуждающиеся в ремонте, разъяснили жильцам правила эксплуатации жилья, говорили о необходимости утепления жилищ.

Однако сегодня мы не можем сказать, что все дома оказались подготовленными к холодам. Проведенная проверка выявила немало упущений. Не закончены работы по остеклению лестничных клеток и дверей подъездов, не закрыты окна подвальных помещений. В результате в отдельных квартирах температура оказалась ниже нормы. Сейчас принимаются меры для скорейшего устранения недостатков.

Хотелось бы также напомнить жителям Ташкента о необходимости самим беречь тепло. В первую очередь следует утеплить все двери и окна, заделать щели. Надо беречь расходовать горячую воду, электричество, газ. Это столь важным вопросом могут сделать члены домовых комитетов, общественность. Надо еще раз разъяснить жителям необходимость бережного отношения к жилью, экономии тепла и электричества. Ведь в конечном итоге — в наших общих интересах.

У. РИЗАЕВ, начальник горжилуправления.

Увеличивается выпуск товаров

Завод торгового оборудования «Узбекбрыльш» выпускает оборудование для магазинов, столовых, ресторанов системы «Узбекбрыльш», производит в них различного рода интерьерные и оформительские работы. Вместе с тем

здесь изготавливаются товары народного потребления.

— В этом году, — говорит главный инженер предприятия В. Кашин, — большое внимание уделим выпуску товаров широкого спроса, на что нацеливает трудовые коллективы проект «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Если сейчас наши товары широкого спроса — национальные столы «хан-тахты», книжные полки, посольные ящики, кухонные разделочные доски, полиэтиленовые пакеты, то в скором времени ассортимент этот будет значительно расширен. А пакетная и упаковочная продукция будет изготавливаться красочной, с рисунками.

В этом году производство продукции на заводе возрастет на 5,7 процента, а выпуск ширпотреба по сравнению с прошлым годом увеличится на 20 тысяч рублей.

С телетайпной ленты ТАСС

СОФИЯ. Введена в эксплуатацию самая протяженная линия электропередачи напряжением 400 киловольт на северо-западе Болгарии. Протянувшись более чем на сто километров, она соединила Козлодуйскую АЭС с Софией.

Строительство ЛЭП велось два года. На некоторых труднодоступных участках применялись вертолеты.

В нынешней пятилетке служат атомную электростанцию в Козлодуе с городами Видин и Лакатниц. Это позволит улучшить снабжение электроэнергией сель и промышленных предприятий.

ГААГА. Большинство извлеченных из опаснейших планов НАТО, направленных на дальнейшее наращивание ядерных вооружений. Согласно данным опроса общественного мнения, проведенного институтом социально-экономических научных исследований, 85 процентов голландцев высказываются сейчас за полную эвакуацию всех видов ядерного оружия из Голландии.

ПАРИЖ. Продукты, используемые для приготовления блюд во многих ресторанах и кафе испанской столицы, отвечают элементарным требованиям гигиены. Такой вывод сообщает агентство Франс Пресс, сделав санитарная комиссия после многочисленных проверок, проведенных по указанию городских властей. Среди сотен обследованных заведений питания в 75 процентах случаев молоко, входящее в состав соусов и различных блюд, было непригодным для этих целей.

ДЛН. Большой ущерб наносит экономическая деятельность сепаратистов в штате Ассам, требующих высылки из штата всех лиц неамериканского происхождения. Как сообщил министр финансов Индии Р. Венкатараман, из-за срива работы на предприятиях в этом районе производство нефтепродуктов в стране сократилось на 3,7 млн. тонн.

КАРАКАС. Одной из острых социальных проблем Венесуэлы является безработица. В минувшем году она охватила почти 10 проц. экономически активного населения страны. По данным конфедерации трудящихся Венесуэлы (КТВ), число полностью и частично безработных достигают сейчас не менее полтора миллиона человек.

КУВЭЙТ. О сокращении объема ежедневной добычи нефти в стране на 80.000 баррелей объявил министр нефти и природных ресурсов Объединенных Арабских Эмиратов Ма-

На международные темы

КТО МЕШАЕТ ОСВОБОЖДЕНИЮ ЗАЛОЖНИКОВ

Одним из первых внешнеполитических шагов Белого дома в новом году стал грубый шантаж Ирана в вопросе о заложниках. Уходящая администрация Картера предъявила Тегерану фактический ультиматум: выполнить американские условия об освобождении заложников в двухнедельный срок.

В противном случае, как это и случилось в американской печати, Ирану придется столкнуться с еще более жесткими требованиями Вашингтона. Советники Р. Рейгана, вступающего в

середине января на пост президента США, не исключают военных путей решения проблемы. А газета «Нью-Йорк таймс» без обиняков высказалась за немедленное мирное разрешение иранских портов и переброску в район Персидского залива новых американских сил устрашения.

Напомним о справедливом требовании иранского правительства, вызвавшего столь воинственную реакцию Вашингтона. Тегеран в первую очередь настаивает на том, чтобы Соединенные Штаты дали обязательство не вмешиваться во внутренние дела этой страны, сняли запрет с иранских активов в сумме до 13 миллиардов долларов, «замороженных» в американских банках, и возвратили Ирану богатства, национализированные в ходе его революции. Отвергая американский шантаж, Иран заявил, что заткнет Вашингтон положительного ответа на эти требования. Иранская сторона заявляет твердую позицию, в результате чего заложники предстанут перед судом. В соответствии с исламскими законами, суд над заложниками может привести к вынесению смертного приговора по обвинению в шпионаже. Проведение этого судебного процесса, — заявил иранский оратор, — разоблачит вмешательство американского империализма в дела других стран. Посольство США за рубежом столкнется с большими трудностями, поскольку эти посольства являются центрами заговоров и шпионажа. Честь и репутация Америки будет опорочена сильнее, чем когда бы то ни было.

С. КУЛИК, обозреватель ТАСС.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННО, ПО-ДЕЛОВОМУ

Работа Ленинского райкома партии по пропаганде и разъяснению проекта ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» началась сразу же, в день публикации проекта в печати. 2 декабря 1980 года на промышленных предприятиях, в организациях и учреждениях района прошли митинги, беседы трудящихся, выражающих одобрение проекту ЦК КПСС. На бюро райкома партии был обсужден вопрос о пропаганде и разъяснении проекта Основных направлений, разработаны и утверждены мероприятия, позволяющие вести Основные направления до каждого труженника, каждого жителя района.

Проект «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» изучается в системе партийной и комсомольской учебы, экономического образования. Для лиц, не охватываемых учебно-практическими в каждой партийной организации района и по месту жительства созданы массовые политшколы. Всего в районе создано 549 массовых политшкол, в которых Основные направления изучают 19.140 слушателей. 45 массовых политшкол создано для тех, кто изучает Основные направления по месту жительства. Они организованы в общеобразовательных школах, в ЖОК, в махаллинских комитетах, в клубах и дворцах культуры, в библиотеках района.

В помощь пропагандистам, политформаторам, агитаторам, политдокладчикам райкомом партии подготовлены методические разработки по материалам проекта ЦК КПСС, рекомендации по организации его массового изучения и обсуждения. Каждая первичная партийная организация получила учебный план массовых политшкол по вариантам, в котором предусмотрено изучение проекта в синхронно-параллельном порядке. В настоящее время в библиотеках и клубных учреждениях проводятся выставки, в которых выставляются материалы проекта и подборки газет, журналов, посвященных обсуждению проекта.

В районе выпускается 7 многоцелевых газет, которые широко освещают ход обсуждения и изучения проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Регулярно публикуются подборки материалов по этой теме. Для этого на страницах газет введены специальные рубрики: «Обсуждаем Основные направления», «Идет всенародное обсуждение», «Навстречу XXVI съезду КПСС».

Большую работу по пропаганде и разъяснению проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии проводит районная организация общества «Знание». Правлением организации, научно-методическим сектором первичных партийных организаций организованы наглядная агитация, раскрывающая разделение Основных направлений. В помощь пропагандистам, политформаторам, агитаторам, политдокладчикам райкомом партии подготовлены методические разработки по материалам проекта ЦК КПСС, рекомендации по организации его массового изучения и обсуждения. Каждая первичная партийная организация получила учебный план массовых политшкол по вариантам, в котором предусмотрено изучение проекта в синхронно-параллельном порядке. В настоящее время в библиотеках и клубных учреждениях проводятся выставки, в которых выставляются материалы проекта и подборки газет, журналов, посвященных обсуждению проекта.

Состоялся пленум райкома партии, где были обсуждены задачи районной партийной организации, вытекающие из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Лучшие пропагандисты района собрались за «круглым столом», обменялись опытом работы по пропаганде и обсуждению проекта ЦК КПСС.

НОВОСТИ ПЛАНЕТЫ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС и АПН

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ ВОЗВРАЩАЮТСЯ НА РОДИНУ

Среди многочисленных сообщений информационных агентств о событиях в Афганистане и вокруг него привлекает внимание новость о возвращении многих афганских семей на родину. Так, недавно агентство Бахтар сообщило о возвращении в Афганистан из Ирана 1.700 рабочих-ремесленников. Немало людей возвращается на родину и из Пакистана, где они находились на положении беженцев. Кабульская газета «Хивад» в связи с этим указывает, что они покинули Афганистан, чтобы избежать военной контрреволюционной пропаганды. Все растущее число возвращающихся афганцев как нельзя лучше

разоблачает лживую империалистическую пропаганду о якобы «непопулярности» революционного режима среди народных масс Афганистана. Очевидно, что если бы власти Пакистана и других стран не чинили препятствий для возвращения афганских граждан, то за пределами Афганистана остались бы лишь злущие «бывшие», кто ранее эксплуатировал и грабил собственный народ и кого апрельская революция лишила привилегий, помощников, рестонок, феодалов, Империи. Они составляют костяк бандитских формирований, которых вооружают США, Нью-Йорк и их приспешники, а затем засылают

на территорию Афганистана для террора, грабежа и диверсий. Рады насмешкам таковы: мера того, как правды о подлинном положении в Афганистане доходят до них. Ставится все труднее вернуть их для участия в Афганистане. Так, военный обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Миддлтон отмечает, что существует мало перспектив усиления деятельности матайджеев.

Афганское правительство и своим, и делом подтверждает, что нынешний Афганистан действительно демократический и демократично народный. В стране осуществляются важные преобразования, плоды которых ощущают все трудящиеся республики. Крестьяне получили землю, государство помогло им с семенами, сельскохозяйственными орудиями. Повсюду открываются новые школы, курсы по ликвидации неграмотности. Вопреки всем прокисам враждебных сил афганский народ полон решимости идти по избранной дорожке социального и экономического прогресса. Тем, кто полагает на революционные завоевания, свободу и независимость афганского народа, пора понять, что афганская революция сумеет защитить себя.

Р. АРТУНОВ.

СЕГОДНЯ НА ТАШКЕНТСКОМ ТЕКСТИЛЬНОМ КОМБИНАТЕ

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — К 23 ФЕВРАЛЯ

РАДОСТЬ — НА ВСЕХ ОДНА

Тринадцать рабочих бригад комсомолов из бригады Любы Капустинской трудятся, не зная спавов и сбоев в работе. Как бы ни сложились дела на фабрике, в цехе, они свое задание непременно перекроют.

Посмотрите на доску показателей. У Любы Капустинской — 108—109 процентов выполнения плана, у Замира Нишановой — 112—115 процентов, у Валя Руч — 120 процентов. Валя обогнала всех, давая фору своим коллегам — предшественнице Ивановской и Черепенко. Она еще в августе завершила задание прошлого года. Бригады справились с годовой нормой в октябре. Да и другие — кто раньше, кто позже — досрочно встретили 1981 год.

Работницы, которые, как и бригады, трудятся здесь с 1975 года, давно шагнули в одиннадцатую пятилетку. Л. Капустина завершила пятилетнее задание в апреле прошлого года. В Руч — в июле рапортовала о выполнении задания шести лет.

В коллективе — боевой напор. В числе первых на второй фабрике бригада поддержала инициативу ростовчан и ингульцев — работать без отпусков. Здесь, например, установили такой порядок: для каждого новичка ставится одна бригада. В результате молодая работница очень скоро овладевает специальностью и уже может соперничать

с кадровыми производственниками. Так было и с Замирой Нишановой, основательницей ПТУ-85. Свои успехи в работе она объясняет тем, что раньше работала в цехе, где она проводила больше времени, чем в бригаде. Замира достигла многих передовиков производства и, обслуживая 2.000 веретен при типовой норме 1.350, стабильно добивается высокой выработки.

Бригада подхватила инициативу помощника мастера Кабуляева Хасанова из соседнего цеха и по его примеру взялась выполнять пятилетнее задание за четыре дня. И вот уже два месяца работает под таким девизом: «Успех во многом определяется расстановкой сил, взаимной вырубкой. Старшие сменяются Рита Хасанова и Вера Ким не ограничиваются выполнением своих прямых обязанностей. Вместе с остальными сменяющимися они помогают предшественникам устранять обрывы нитей. В результате резко сокращается работа веретен восточку.

А когда с какой-нибудь машины нужно снять готовую пряжу и надевать на веретена пустые патроны, предшественники несколько минут становятся сменяемыми. Не успев оглянуться, как оставленная для замены машина уже пущена.

Но не только таким путем экономится время. Борьба за эффективное использование рабочей минуты осуществляется различными способами. В бригаде предшественница — Валентина Черепенко — научилась работать быстрее, чем другие. Она не дождалась помощника мастера. Добавим к этому, что предшественница пользуется приемами труда, экономит по нескольку секунд на каждой рабочей операции.

Отвоинное о простом времени обрывается дополнительными приемами. При месячном плане 25 тонн бригада обычно дает 44—35 тонн пряжи. И при этом удерживает неустойчиво в соревновании.

Сейчас молодые предшественницы, успешно завершив последний год пятилетки, готовятся новыми достижениями ознаменовать подготовку к XXVI съезду партии: принято обязательство о открытии форума коммунистов страны, выполнении плана первого квартала 1981 года.

В эти дни девчата трудятся с особым воодушевлением. Все читает проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии и единодушно заявили о своем намерении в одиннадцатой пятилетке еще выше поднять темпы работы, ведь планы партии зовут к новым свершениям.

Каждый день убеждает в том, что весь этот тесно спаянный молодежный коллектив устремлен в будущее. Недаром бригада носит название коллектива коммунистического о

труса, а к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина удостоена и высокого звания «Образцовый коллектив». Здесь радость одного становится радостью для всех. Вот, к примеру, недавно Валя Руч, Света Одинцова и Замира Кабуляева получили новые квартиры. Разумеется, на новоселье пришли все. Как и на комсомольскую свадьбу Риты Хасановой, которую справили во Дворце культуры текстильщиц.

Характерна для бригады и неординарная тяга к знаниям. Рита Хасанова учится во втором курсе вечернего текстильного техникума, Света Одинцова — на третьем. Предшественница М. Гайназарова и А. Досназарова участв в одиннадцатом классе. Замира Нишанова окончила вечернюю смену школу и готовится к поступлению в текстильный институт. И все вместе не пренебрегают занятиями в политехникуме, которую ведет начальник цеха С. Ибрагимов.

Нормировщица цеха З. Непилевича рассказывает о доходах: «Все они, исчисляемые в рублях, несут радость. Почему же наряды покупают неуженные вещи? И кто инициатор таких «нововведений»?»

А. БУРНАШЕВ, участник Великой Отечественной войны.

лет у меня болят ноги, поэтому не могу носить носки из искусственных нитей. Но вот уже длительное время нигде не вижу в продаже хлопчатобумажных носков. Прошу сообщить, где можно их приобрести. Думаю, этот вопрос интересует не только меня.

Б. АРТЕМОВ.

М. ХАЛИЛОВ, ветеран войны.



Совсем недавно пришла на тракторный завод Мария Питанкина, в краткий срок с помощью наставника освоила специальность слесаря-сборщика. Работу она успешно совмещает с учебой в вечерней школе.

Фото Ю. Игумнова.

Чем недоволен покупатель?

В хозяйственном магазине № 25/10 что на Худре, хотел купить ручные садовые ножницы. Но их продавали только с «приложением» — ручной пилой и еще одним типом садовых ножниц. Почему же наряды покупают неуженные вещи? И кто инициатор таких «нововведений»?

А. БУРНАШЕВ, участник Великой Отечественной войны.

Убьете носки? Я старый фронтовик, на протяжении 20

лет у меня болят ноги, поэтому не могу носить носки из искусственных нитей. Но вот уже длительное время нигде не вижу в продаже хлопчатобумажных носков. Прошу сообщить, где можно их приобрести. Думаю, этот вопрос интересует не только меня.

Б. АРТЕМОВ.

Комментарий АПН ДВА ПОДХОДА

Случилось так, что в уходящем году Восток и Запад почти одновременно изложили свои позиции по коренным вопросам международного развития. Во время визита в Индию Леонид Ильич Брежнев наметил пути преодоления существующих напряженностей. В Брюсселе министр иностранных дел Франции Жакс Фостель-Дюрант высказался за такой курс, который ведет лишь к усилению конфронтации со всеми вытекающими отсюда последствиями. Налево два противоположных подхода к мировым делам.

В своей речи перед индийскими парламентариями Л. И. Брежнев подчеркнул, что СССР готов приветствовать любые инициативы, которые вели бы к ослаблению напряженности, были бы продуктивны заботой об укреплении мира в Азии или на любом другом континенте. Эти слова — доказательство, что СССР не только не отказывается от своей политики, но и усиленно применяет ее.

Попытка подменить баланс интересов, диктатуры диктата в отношении стран Персидского залива, если объединить интересы США, где они могут по своему усмотрению применять силу.

Попытка подменить баланс интересов, диктатуры диктата в отношении стран Персидского залива, если объединить интересы США, где они могут по своему усмотрению применять силу.

Попытка подменить баланс интересов, диктатуры диктата в отношении стран Персидского залива, если объединить интересы США, где они могут по своему усмотрению применять силу.

Попытка подменить баланс интересов, диктатуры диктата в отношении стран Персидского залива, если объединить интересы США, где они могут по своему усмотрению применять силу.

Каков же был ответ? Прикрытая обычными фразами о необходимости тщательно изучить советские предложения, политическими деятелями стран НАТО в то же время твердят о «советской угрозе» Персидскому заливу, требуют прекращения советской военной помощи Афганистану.

Все та же «американская угроза» в Индии, которую говорил в Индии Л. И. Брежнев. Новая советская инициатива по теме по себе порождает вымыслы о посягательствах Советского Союза на нефть Ближнего Востока, пути ее транспортировки. Что же до Афганистана, то в Дели вновь была торжественно подтверждена наша готовность содействовать свободной волеизъявлению афганского народа.

Вместо того, чтобы выработать по этим вопросам более реалистичную позицию, НАТО, по указке США, полагается в Брюсселе распространить доктрину агрессии и диктата, применяемую ею на Ближнем и Среднем Востоке и на Европу. Уж не собираются ли в Вашингтоне объявить «сферой своих жизненных интересов» и Польшу, где под руководством ПРОП происходит процесс нормализации положения — процесс, которому США и НАТО всячески препятствуют, не в последний очередь путем своих провокационных предостережений и поощрения антикоммунистических сил в стране.

Следует, однако, заметить, что народы, оказавшиеся в плену коммунизма, сумеют разобраться в том, что сулит им подобные доктрины, и по достоинству оценят последние далеко идущие мирные инициативы Советского Союза, в основу которых положены принципы равенства и взаимности.

Н. ПОРТУГАЛОВ.

Н. ПОРТУГАЛОВ.

БУДЕТ НОВЫЙ ГОРОД

ДЕЛИ. Премьер-министр Индия Индира Ганди заявила на первом заседании в будинге первого дома в городе Раджитгарх в штате Пенджаб. Еще предстоит навести название этого населенного пункта на карту, но на месте будущего города уже полным ходом идут подготовительные работы, выбираются участки под дома и предприятия. В не обитом пока районе на площади около трех тысяч гектаров разрабатывается строительство жилых домов, магазинов, больниц и промышленных предприятий. Проектный институт подготовил для будущих жителей Раджитгарха «летучий» план: в пяти городах, впервые в Индии в качестве топлива будет использоваться солнечная энергия. Здесь найдут применение последние достижения индийских ученых в области практического использования энергии Солнца для промышленных и бытовых нужд.

Основание Раджитгарха — один из примеров деятельности правительства Индии, направленной на ликвидацию проблемы и создание дополнительных рабочих мест для скорейшего устранения безработицы. Как заявил министр общественных работ и жилищного строительства Вхисма Нараян Сингх, решение этих назревших проблем правительства — стремление осуществлять за счет повышения роли малых и средних городов.

БЕЛГРАД. Много хлопот создают работникам городского общественного транспорта югославской столицы любители оставлять свои «автографы» в автобусах и трамваях. Помощь «грамотных» пассажиров им поможет чувство юмора. В конце автобусных салонов, где обычно любят сидеть молодежь, они установили специальные доски с броской надписью: «Пишите здесь!». Новинка привнесла юным пассажирам по вкусу. Они не упускают возможности «навести» оставив свой автограф в городском транспорте, однако уже в дозволенном месте.

ПИШИТЕ ЗДЕСЬ...

ПИШИТЕ ЗДЕСЬ...

ПИШИТЕ ЗДЕСЬ...

Фабрика «природных кондиционеров»

Ташкентский совхоз декоративного садоводства — единственный в своем роде, причем не только в республике, но и во всей Средней Азии. Мы ставим перед собой задачу, сами того не замечая, ежесуточно. Здесь выращиваются естественные «кондиционеры» — деревья, регулирующие в незначительной мере влажность воздуха, уничтожающие вредную микрофлору и микроспору. И если весной и летом в городском ландшафте преобладают зеленые цвета растений, кустарников, деревьев, то за этот стон нелегкий труд десятков цветоводов, агрономов, поливальщиков, механизаторов, бригады умелым рукам которых хорошеет с каждым годом.

25 лет отдал выращиванию деревьев, цветов директор совхоза декоративного садоводства Главного управления благоустройства Ташкентского облисполкома кандидат сельскохозяйственных наук Игорь Эдуардович Кузьмичев. На его глазах и при его непосредственном участии совхоз из незначительного питомника-цветоводческого учреждения превратился в мощную хозяйку, поставляющую не только готовую продукцию — деревья, кустарники, цветы — но и рассаду всем городам республики. С ним — наша сегодняшняя беседа.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Высокий широт или высокогорных районов. — Говорят, что 20 гектаров можжевельника могут очистить воздух крупного города!

30 раз больше, чем в сравнении с лиственными деревьями. Выделяют фитонциды — полезные растительные вещества, уничтожающие вредную микрофлору и микроспору. У хвойных хорошая испаряемость, они в определенной мере регулируют влажность воздуха, которым нам приходится дышать. Особенно незаменимы хвойные породы на городских магистралях, где большая концентрация транспорта, значительная загазованность и запыленность воздуха. Это самые настоящие природные кондиционеры. Не случайно в санаториях, за городом, где воздух услажен хвойными и другими породами деревьев, удивительно чистый, наполненный ароматами воздуха. Ведь говорят же: «Чистый воздух». Видимо, это сказано как раз о хвойных. Особенно хвойные деревья нужны зимой, когда лиственные породы находятся в состоянии покоя.

Чтобы подобрать наиболее подходящий вид природного «кондиционера» в условиях Ташкента, пришлось испытать более 200 видов деревьев. Самым лучшим кандидатом для ташкентских улиц, как ни странно, оказался можжевельник аргентский, родина которого — Северо-Западные Кордильеры. Мы испытывали и местные породы хвойных. Например, горный можжевельник заравианский. Однако он не прижился. Также не выдержали «каменную» сосна корейская, сосна итальянская.

И еще одну тему хотелось бы затронуть сегодня: цветы зимой. Их можно увидеть во многих ташкентских кварталах, особенно в дни праздников.

Выбор цветов, которые мы выращиваем в теплицах, способствуем удовлетворить самый востребованный вкус. Газонные розы, клеммы, хризантемы, гладиолусы, тюльпаны. Летом — пионы, ромашки, астры, нарциссы, гиацинты. Если сравнить прошлый Новый год с нынешним, то количество видов цветов, которые мы выращиваем в теплицах, увеличилось. Совхоз выращивает и горшочные цветы: разные виды бегоний, примулы, цикламены, фикусы. Так что и зимой в квартирах многих ташкентцев будут цветы, причем не только в праздничные столы. А это особенно приятно, когда за окном морозец, а в комнате — запах весны, лета.

Беседу провел И. ЛЕНИН.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ИВАНОВ-ФРАНКОВСКИЙ. Первая очередь крупнейшей в Прикарпатье хлопководческой фабрики вступила в строй в долине — городе нефтяном и лесорубном. Ежегодно она будет выдвигать 5,6 тысячи тонн высококачественной пряжи, из которой можно изготовить миллионы изделий. Являясь с новым предприятием растущим сектором текстильщиц.

УСТЬ-КАМЕНГОРСКИЙ. Стор облеплены — ценного лесарственного сырья — начался в Рудном Алтае. На помощь заготовителям пришли тысячи горжан и сельских жителей. Создана разветвленная сеть пунктов. Помощь населения позволит в нынешнем сезоне увеличить сбор облепихи до двухсот центнеров.

КИРОВАБАД (Азербайджанская ССР). Подготовку специалистов для легкой, пищевой и других отраслей промышленности, предпринимательского дела на себя Азербайджанский технологический институт. Новый, восемнадцатый по счету вуз республики, организованный на базе местных филиалов ряда институтов, начал обучение инженеров — технологов в области консервирования, хлебопекарного, мясного и других производств.

ТАСС.

НА СНИМКЕ: участники художественной самодеятельности



Фото Б. Калашникова. (Фотохроника ТАСС.)

«Кинопятилетка»: ИТОГИ, задачи

«Улучшить кинообслуживание населения, широко использовать кино в воспитательной и учебной работе».

На экране кадры заводского цеха, хлопкобурочные машины в поле, научная лаборатория, встреча писателей, посланцы Узбекстана в Нечерномысе... и люди — счастливые и сосредоточенные, гордые за свой труд, за свою страну, в которой все делается на благо человека.

Лента режиссера-документалиста Х. Ибрагимова так и называется «Во имя человека». — рассказывает первый секретарь правления Союза кинематографистов республики, народный артист СССР Малик Каюмов. — Этот полнометражный фильм — своеобразная кинолетопись десятилетия. Он посвящен XXVI съезду КПСС и повествует об успехах тружеников республики, о намеченных ими новых рубежах.

Очевидно, итоги проделанной работы подводят сейчас и сами кинематографисты. Какова же была их «кинопятилетка»?

Она запомнится новыми высокохудожественными работами мастеров экрана, артельными картинами тех, кого мы еще недавно считали творческой молодежью. Запомнятся и удачными дебютами. Работники киноискусства республики стремились отобразить все значительные явления в жизни народа, поднять злободневные проблемы и сделать это в яркой форме, в работах, разнообразных по тематике и жанрам.

Высокую оценку зрителю и киноведов получили такие ленты студии «Узбекфильм», как «Любовь и ярость» Р. Ватирова и И. Ристия, «Огненные дороги» Ш. Аббасова, «Катие наши годы» Э. Ишмухамедова, «Чужое счастье» К. Камаловой, «Триптих» А. Хамраева.

Актуальность тематики отличает лучшие работы кинолюбовников. Так, режиссер Д. Салимов снял

полнометражную ленту «Узбекфильм» им руководит народный артист Узбекской ССР Ш. Аббасов, на студии документальных фильмов — И. Азимов. Широко практикуется наставничество. Плодотворным было сотрудничество молодого и старшего поколений в работе над фильмами «Дом под жарким солнцем», «Ясные ключи». В сценарной мастерской, которую возглавляет опытный сценарист О. Атишев, удачно дебютировал, к примеру, А. Боронин. Вместе с режиссером Э. Хачатуровым созданный картину «На ринг вызывается».

Важной проблемой остается — покончить с дублированием в работе документальных киностудий. Немалые средства творческие ресурсы сейчас отнимают ненужное повторение тематики работ студии научно-популярных и документальных фильмов и «Узбекфильма». А ведь согласованность позволила бы значительно расширить сферу поиска, отразить средствами кино различные грани сегодняшней жизни республики.

И еще несколько слов — о непосредственных контактах режиссеров, авторов со зрителями. Творческие вечера-встречи, беседы мастеров искусства с тружениками Узбекстана стали доброй традицией. С орлами предприятий, организаций подписаны договоры о сотрудничестве. Особенно тесные контакты у кинематографистов с союзом имени Кирова Андижанской области, каракалпакскими рисоводами, студентами Самаркандского университета, пограничниками. Эти связи, поездки мастеров экрана и творческой молодежи по республике — место подкавыривать тему, знакомая с героями будущих произведений.

О. ОСНОВ, корр. УЗТАГ.



Тамару Синайскую не нужно представлять. Творчество замечательной певицы, солистки большого театра Союза ССР, народной артистки РСФСР хорошо знакомо любителям оперного искусства в нашей стране и за рубежом.

Творчество актрисы удостоено заслуженных наград: Тамара Синайская — лауреат трех международных конкурсов, лауреат премии Московского комсомола, кавалер ордена Трудового Красного Знамени. За активное участие в культурной программе Олимпиады-80 ей вручен орден «Знак Почета».

НА СНИМКАХ: народная артистка РСФСР Тамара Синайская; сцена из оперы «Русалка». Князь — народный артист РСФСР Евгений Райков, княгиня — народная артистка РСФСР Тамара Синайская.

Фото А. Конькова. Фотохроника ТАСС.

НА ПУТИ ТВОРЧЕСКОЙ ЗРЕЛОСТИ

Киноактер Евгений Герасимов в нынешнем году удостоен премии Ленинского комсомола. Поначалу его роль в кино не привлекала внимания рецензентов, и восторги зрительской почты. Так же, без особого ажиотажа, протекала и дальнейшая его жизнь в кинематографе. Но за всем этим внешним спокойствием проглядывалась далеко не рекламная творческая стабильность — качество весьма ценное в настоящем искусстве.

Герасимов с завидной упорностью, не всегда равно, но планомерно ведет свою работу, становление характера, современного молодого человека.

И эта творческая стабильность принесла свои плоды.

А начал все, в общем-то, с забавного случая.

Когда шестиклассник Жена Герасимов гулял по улице со своими приятелями, к ним подошла какая-то женщина.

«Они не проинтересовались, поставленной на «Мосфильме» режиссером из ГДР Э. Кюном».

Затем последовал фильм «Человек, которого я люблю», сыгравший в судьбе юного Герасимова принципиальную роль. Волевым, его герой, Родья, парнишка открыт и честен, по словам самого Герасимова, просто-таки «любил» его в себе. Родья не только на съемочной площадке, но и в жизни. Волевым, работая над этой картиной, начинающий актер встретился с режиссером Юлием Караяком — видным мастером, поставившим такие значительные фильмы, как «Дитя», «Шестое июля», «Чайна», и др. Творческая встреча с Караяком и обусловила дальнейший путь Герасимова, который к этому времени окончил десятилетку. Он решил стать профессионально-

ТУЛЯКИ РУКУ ПРИЛОЖИЛИ

Предание гласит: Наполеон собрался в поход на Россию и приказал сделать точную копию Вандомской колонны, отлитой из неприятельских пушек и воздвигнутой в Париже в честь его побед. Забрал копию и в качестве своеобразного амулета.

То, что Наполеон потерял сокровище, потерял все свое громадное войско и едва унес ноги, известно каждому школьнику. Известно, что и столь блестящей победе приложили руку и туляки. Оружие у русских солдат было только тульское. Следили они в армии коней, фураж, продовольствие. Сформировали многолетнее ополчение. Встало оно стеной на Оке, когда Наполеон издал приказ Москву. Когда же началось бегство «великой армии», тульские ополченцы колонной добивали наполеоновских воинов. Потом было бы в одном из боев захвачены они императорский возок, а вместе с ним и амулет, так и не пришедший счастья завоевателю.

Копия Вандомской колонны до Октябрьской революции хранилась в имении графов Бобринских, в Богородицке. А сейчас она — в Тульском музее оружия.

А. СЫРОВАТКИН, корр. ТАСС. Тула.

Ф. БИРЮКОВА: Недавно в Москве открылся Центр международной торговли. В его строительстве принимали участие 27 иностранных фирм и предприятия, поставлявшие оборудование и материалы. Это 25-й по счету Центр международной торговли в мире. Сотрудничает центр, помимо содействия развитию мировой торговли, представляет и так называемую научно-исследовательскую службу (переводчики, юристы, консультанты, рекламная служба и т. д.).

Т. ЗАРПНОВ: Я потерял большой листок, выданный мне в поликлинике. Могу ли я получить дубликат и предьявить его в оплату?

Ответ: Да, можете. Для этого вам нужно представить в поликлинику, выдавшую больничный листок, справку с места работы о том, что пособие по временной нетрудоспособности по данному больничному листку не получено. Справка должна быть подписана руководителем предприятия и бухгалтером.

И. ОСТРОВСКАЯ: Собес назначил мне пенсию (при неполном стаже) в размере 38 рублей в месяц. А я слышала, что минимальный размер пенсии по старости установлен 45 рублей в месяц. Значит, собес неправильно исчислил пенсию?

Ответ: Собес прав. Минимальный размер пенсии — 45 рублей — устанавливается только тем лицам, которые к моменту назначения пенсии по старости имеют необходимый трудовой стаж: женщины — 20 лет, мужчины — 25 лет.

Пенсию при неполном стаже назначают в размере пропорционально имеющемуся стажу, но не менее четверти полной пенсии.

При назначении пенсии при неполном стаже не применяются льготные условия возраста и стажа для назначения пенсий, а также льготные размеры пенсий. К пенсиям, назначаемым при неполном стаже, надбавки также не начисляются.

Г. КРотов: С какого времени выплачивается пособие молодому специалисту, если он не успев приступить к работе, заболел во время отпуска, предоставленного ему после окончания института?

Ответ: В соответствии с «Положением о персональном распределении молодых специалистов» всем молодым специалистам, направляемым на работу по окончании учебного заведения, до ее начала предоставляется месячный отпуск. За время этого отпуска выпускнику выплачивается пособие в размере месячной стипендии за счет предприятия, на которое он направлен на работу.

За период временной нетрудоспособности, наступившей во время такого отпуска, пособие не выдается. Выплата пособия начинается со дня назначения для явки на работу по месту направления, если к этому времени молодой специалист продолжает болеть.

В этом году значительно расширился, обновился ассортимент изданий цеха художественного промисла, Краснослободского мехлеспхоза Волгоградской области.

НА СНИМКАХ: художники по росписи сувенирных изделий Людмила и Галина Ефремовы.

Фото Э. Мотылева. Фотохроника ТАСС.

МУЗЕЙ МАНУСКРИПТОВ

Число армянских манускриптов, хранящихся в Институте древних рукописей при Совете Министров Армянской ССР в Матенадаране, — сообщает Э. О. Арутюнян в своем исследовании, помещенном в сборнике «Материалы культуры...» — доходит сегодня до 13.500 единиц. Это впечатляющее богатство во всем его разнообразии — охватывает все области, будь то наука, литература или искусство, входит в духовную сокровищницу армянского народа.

Наряду с роскошными пергаментными рукописями, заключенными в дорогие обложки, не меньшую ценность представляют рукописи в простых кожаных переплетках. Рядом с рукописными фрагментами, отдельные фрагменты, содержащие образцы письменности V века или же отрывки уникальных переводов.

Имеется древние тексты, посвященные химии, медицине, геометрии, праву, теории музыки. В значительном количестве представлены Библия, евангелия, сборники песен духовного и светского содержания.

Фоланты Матенадарана, как показывает исследование, и по тематике, и по содержанию представляют собой исключительное явление во всей средневековой литературе.

Еще одно путешествие в глубь кушанского царства совершила археологическая экспедиция совместной Министрства культуры СССР, которые вот уже двадцатый сезон ведут раскопки Карателе в долине Залье близ Гельме. Здесь обнаружены подпольные храмы оригинальной архитектуры, собрано множество керамических изделий с надписями на бактрийском, древнеперсидском и языках народов Индии, найдены фрагменты настенной живописи, созданные в глубокой древности.

Археология

данные две тысячи лет назад.

— Нынешний сезон, — сказал корреспонденту УЗТАГ руководитель экспедиции, член совета комитета по изучению цивилизации Центральной Азии, доктор исторических наук Б. Я. Ставский, — оказался особенно удачным. Мы смогли изучить остатки буддийского мемориального сооружения — ступы. Ценными находками

пополнились также коллекции произведений кушанских художников, собранная за многие годы раскопок на Карателе. В одном из пещерных храмов была открыта настенная живопись. Рядом с изображением Будды, окруженного языками пламени, при раскопке стен были найдены рисунки божеств, донаторов (представителей местного знати) и, что самое интересное, — иллюстрации к буддийским сказаниям.

Термез.

Т. Кротов: С какого времени выплачивается пособие молодому специалисту, если он не успев приступить к работе, заболел во время отпуска, предоставленного ему после окончания института?

Ответ: В соответствии с «Положением о персональном распределении молодых специалистов» всем молодым специалистам, направляемым на работу по окончании учебного заведения, до ее начала предоставляется месячный отпуск. За время этого отпуска выпускнику выплачивается пособие в размере месячной стипендии за счет предприятия, на которое он направлен на работу.

За период временной нетрудоспособности, наступившей во время такого отпуска, пособие не выдается. Выплата пособия начинается со дня назначения для явки на работу по месту направления, если к этому времени молодой специалист продолжает болеть.

В этом году значительно расширился, обновился ассортимент изданий цеха художественного промисла, Краснослободского мехлеспхоза Волгоградской области.

НА СНИМКАХ: художники по росписи сувенирных изделий Людмила и Галина Ефремовы.

Фото Э. Мотылева. Фотохроника ТАСС.

А. КАЮМОВ, доктор филологических наук, директор Института рукописей имени Х. Сулейманова Академии наук Узбекской ССР.

Узбекистан расширяет сеть магазинов объединенной «Узнинготори» и потребкооперации. Это создает благоприятные условия для пополнения личных библиотек, количество которых постоянно растет. По неполным данным, в нашей республике насчитывается сейчас свыше 3,5 тысяч личных библиотек, имеющих по 500 и более книг. Их общий фонд составляет 2,3 миллиона экземпляров.

В связи с этим хочется особо подчеркнуть высокий уровень общественной сознательности многих владельцев личных библиотек. Достаточно сказать, что 550 из них постоянно предоставляют свои книги для общественного пользования. Общее количество их книжных фондов составляет 431,8 тысяч экземпляров. А их библиотечный фонд составляет 18.305 читателей.

Напомним, к примеру, жительницу Ташкента, библиотекарю школы № 174 Кировского района Татылю Анваровну Татылеву. Она собирала книги с 1964 года, накопив 1.000 томов. Их читает 50 читателей, в основном учащиеся.

Начальник СУ-7 Владимир Павлович Голванский собирает книги с 1965 года и сейчас имеет 1.645 томов. Его библиотека «обслуживает» 32 читателя.

А у старшего научного сотрудника Института рукописей имени Х. Сулейманова Академии наук Узбекской ССР, кандидата педагогических наук Джурахова Усмановича Усманова 16 тысяч томов, которыми пользуются 120 читателей. И такие примеры можно продолжать.

Все эти люди делают большое доброе дело. Необходимо широко пропагандировать их замечательный опыт, умножать ряды книголюбов, которые

широко открывают двери своих личных библиотек для читателей, прививают молодежи любовь к чтению.

Одновременно владельцам личных библиотек, которыми пользуются многие читатели, надо оказывать вселожную помощь. Думается, что они должны иметь определенные преимущества в получении, обмене или временном использовании книг. Этим, кстати, будет нанесен острый удар по спекулятивным книжкам.

Следует обеспечить личные библиотеки соответствующим инвентарем, добротными книжными шкафами. Хорошо бы открыть в бытовых комбинациях переплетные цехи, куда можно было бы сдать в переплет брошюры, авторефераты, малые однородные издания.

А. КАЮМОВ, доктор филологических наук, директор Института рукописей имени Х. Сулейманова Академии наук Узбекской ССР.



ЗНАКОМЬТЕСЬ: ВЕЛОМОБИЛЬ!

Необычные соревнования прошли недавно в окрестностях Вильнюса. На старт вышли «веломобили» — машины, напоминающие одновременно и велосипед, и планер. Участники состязаний не стремились к рекордам — для них важно было узнать, насколько надежны и быстро можно передвигаться в таких экипажах по заснеженной и скользкой дороге.

На СНИМКЕ: веломобиль перед стартом.

Фото М. Баранукаса. Фотохроника ТАСС.

Завоевавший первое место студент Вильнюсского инженерно-строительного института: И. Гонорвичус — развил скорость 40 км в час.

НА СНИМКЕ: веломобиль перед стартом.

Фото М. Баранукаса. Фотохроника ТАСС.

Завоевавший первое место студент Вильнюсского инженерно-строительного института: И. Гонорвичус — развил скорость 40 км в час.

НА СНИМКЕ: веломобиль перед стартом.

Фото М. Баранукаса. Фотохроника ТАСС.

Завоевавший первое место студент Вильнюсского инженерно-строительного института: И. Гонорвичус — развил скорость 40 км в час.

НА СНИМКЕ: веломобиль перед стартом.

Фото М. Баранукаса. Фотохроника ТАСС.

Завоевавший первое место студент Вильнюсского инженерно-строительного института: И. Гонорвичус — развил скорость 40 км в час.

НА СНИМКЕ: веломобиль перед стартом.

Фото М. Баранукаса. Фотохроника ТАСС.

Завоевавший первое место студент Вильнюсского инженерно-строительного института: И. Гонорвичус — развил скорость 40 км в час.

НА СНИМКЕ: веломобиль перед стартом.

Фото М. Баранукаса. Фотохроника ТАСС.

Завоевавший первое место студент Вильнюсского инженерно-строительного института: И. Гонорвичус — развил скорость 40 км в час.

НА СНИМКЕ: веломобиль перед стартом.

Фото М. Баранукаса. Фотохроника ТАСС.

Завоевавший первое место студент Вильнюсского инженерно-строительного института: И. Гонорвичус — развил скорость 40 км в час.

НА СНИМКЕ: веломобиль перед стартом.

Фото М. Баранукаса. Фотохроника ТАСС.

Завоевавший первое место студент Вильнюсского инженерно-строительного института: И. Гонорвичус — развил скорость 40 км в час.

НА СНИМКЕ: веломобиль перед стартом.

Фото М. Баранукаса. Фотохроника ТАСС.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ СВОЮ БИБЛИОТЕКУ — ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Любовь и книга неосомненно свидетельствует о богатстве духовной жизни человека. Во все времена лучшие умы человечества мечтали о наступлении времени, когда повсюду будут царить светлые идеалы добра и справедливости, правды и красоты. Книжки, проповедующие вероучение для своего времени, навечно были самым дорогим достоянием людей.

Великий ученый средневековья Абу Райхан Беруни сообщает, что в библиотеке «Авеста» она была написана на двадцати тысяч языков. Имелось только три экземпляра этой книги. «Авеста» призывала людей перейти от жестокой жизни к оседлой, обрабатывать землю, получать богатый урожай зерна и тем самым наносить смертельные удары силам зла.

писанные в VII—VIII веках на гранитных плитах. Они созданы на древнетюркской письменности. В них содержится призыв любить родной край, свой народ, отстаивать его от нападений иноземных захватчиков. Народы Средней Азии имеют древние традиции создания книг. Самаркандская, а после конкандская бумага служила добротным материалом для рукописных книг. Календарная, художественно оформленные книги превратились в самостоятельную область искусства. Ценнейшие памятники, относящиеся к истории книжного дела в Средней Азии и Хорасане, ныне бережно хранятся в хранилищах рукописей Советского Союза, дружных стран мира.

Книжному делу уделяли пристальное внимание такие выдающиеся поэты и мыслители, как Джами, Навои, Бабур, Надира, отличными каллиграфами были поэты Давид, Мухаммад, Минус. В те давние времена, когда повсюду царил мрак, отстаивать его от нападений иноземных захватчиков. Народы Средней Азии имеют древние традиции создания книг. Самаркандская, а после конкандская бумага служила добротным материалом для рукописных книг. Календарная, художественно оформленные книги превратились в самостоятельную область искусства. Ценнейшие памятники, относящиеся к истории книжного дела в Средней Азии и Хорасане, ныне бережно хранятся в хранилищах рукописей Советского Союза, дружных стран мира.

Эту миссию выполнял сегодня более 300 тысяч библиотек нашей страны, широкая сеть органов распространения книг по выпуску книг осуществляется издательством. Вот несколько цифр.

В Узбекистане распространяется более 18.305 читателей. Напомним, к примеру, жительницу Ташкента, библиотекарю школы № 174 Кировского района Татылю Анваровну Татылеву. Она собирала книги с 1964 года, накопив 1.000 томов. Их читает 50 читателей, в основном учащиеся.

Начальник СУ-7 Владимир Павлович Голванский собирает книги с 1965 года и сейчас имеет 1.645 томов. Его библиотека «обслуживает» 32 читателя.

А у старшего научного сотрудника Института рукописей имени Х. Сулейманова Академии наук Узбекской ССР, кандидата педагогических наук Джурахова Усмановича Усманова 16 тысяч томов, которыми пользуются 120 читателей. И такие примеры можно продолжать.

Все эти люди делают большое доброе дело. Необходимо широко пропагандировать их замечательный опыт, умножать ряды книголюбов, которые широко открывают двери своих личных библиотек для читателей, прививают молодежи любовь к чтению.

ПУТЕШЕСТВИЕ В ДРЕВНЕЕ ЦАРСТВО

Еще одно путешествие в глубь кушанского царства совершила археологическая экспедиция совместной Министрства культуры СССР, которые вот уже двадцатый сезон ведут раскопки Карателе в долине Залье близ Гельме. Здесь обнаружены подпольные храмы оригинальной архитектуры, собрано множество керамических изделий с надписями на бактрийском, древнеперсидском и языках народов Индии, найдены фрагменты настенной живописи, созданные в глубокой древности.

Археология

данные две тысячи лет назад.

— Нынешний сезон, — сказал корреспонденту УЗТАГ руководитель экспедиции, член совета комитета по изучению цивилизации Центральной Азии, доктор исторических наук Б. Я. Ставский, — оказался особенно удачным. Мы смогли изучить остатки буддийского мемориального сооружения — ступы. Ценными находками

пополнились также коллекции произведений кушанских художников, собранная за многие годы раскопок на Карателе. В одном из пещерных храмов была открыта настенная живопись. Рядом с изображением Будды, окруженного языками пламени, при раскопке стен были найдены рисунки божеств, донаторов (представителей местного знати) и, что самое интересное, — иллюстрации к буддийским сказаниям.

Термез.

Т. Кротов: С какого времени выплачивается пособие молодому специалисту, если он не успев приступить к работе, заболел во время отпуска, предоставленного ему после окончания института?

Ответ: В соответствии с «Положением о персональном распределении молодых специалистов» всем молодым специалистам, направляемым на работу по окончании учебного заведения, до ее начала предоставляется месячный отпуск. За время этого отпуска выпускнику выплачивается пособие в размере месячной стипендии за счет предприятия, на которое он направлен на работу.

За период временной нетрудоспособности, наступившей во время такого отпуска, пособие не выдается. Выплата пособия начинается со дня назначения для явки на работу по месту направления, если к этому времени молодой специалист продолжает болеть.

В этом году значительно расширился, обновился ассортимент изданий цеха художественного промисла, Краснослободского мехлеспхоза Волгоградской области.

НА СНИМКАХ: художники по росписи сувенирных изделий Людмила и Галина Ефремовы.

Фото Э. Мотылева. Фотохроника ТАСС.

А. КАЮМОВ, доктор филологических наук, директор Института рукописей имени Х. Сулейманова Академии наук Узбекской ССР.

Узбекистан расширяет сеть магазинов объединенной «Узнинготори» и потребкооперации. Это создает благоприятные условия для пополнения личных библиотек, количество которых постоянно растет. По неполным данным, в нашей республике насчитывается сейчас свыше 3,5 тысяч личных библиотек, имеющих по 500 и более книг. Их общий фонд составляет 2,3 миллиона экземпляров.

В связи с этим хочется особо подчеркнуть высокий уровень общественной сознательности многих владельцев личных библиотек. Достаточно сказать, что 550 из них постоянно предоставляют свои книги для общественного пользования. Общее количество их книжных фондов составляет 431,8 тысяч экземпляров. А их библиотечный фонд составляет 18.305 читателей.

Напомним, к примеру, жительницу Ташкента, библиотекарю школы № 174 Кировского района Татылю Анваровну Татылеву. Она собирала книги с 1964 года, накопив 1.000 томов. Их читает 50 читателей, в основном учащиеся.

Начальник СУ-7 Владимир Павлович Голванский собирает книги с 1965 года и сейчас имеет 1.645 томов. Его библиотека «обслуживает» 32 читателя.

А у старшего научного сотрудника Института рукописей имени Х. Сулейманова Академии наук Узбекской ССР, кандидата педагогических наук Джурахова Усмановича Усманова 16 тысяч томов, которыми пользуются 120 читателей. И такие примеры можно продолжать.

Все эти люди делают большое доброе дело. Необходимо широко пропагандировать их замечательный опыт, умножать ряды книголюбов, которые

широко открывают двери своих личных библиотек для читателей, прививают молодежи любовь к чтению.

Одновременно владельцам личных библиотек, которыми пользуются многие читатели, надо оказывать вселожную помощь. Думается, что они должны иметь определенные преимущества в получении, обмене или временном использовании книг. Этим, кстати, будет нанесен острый удар по спекулятивным книжкам.

Следует обеспечить личные библиотеки соответствующим инвентарем, добротными книжными шкафами. Хорошо бы открыть в бытовых комбинациях переплетные цехи, куда можно было бы сдать в переплет брошюры, авторефераты, малые однородные издания.

А. КАЮМОВ, доктор филологических наук, директор Института рукописей имени Х. Сулейманова Академии наук Узбекской ССР.



Ф. БИРЮКОВА: Недавно в Москве открылся Центр международной торговли. В его строительстве принимали участие 27 иностранных фирм и предприятия, поставлявшие оборудование и материалы. Это 25-й по счету Центр международной торговли в мире. Сотрудничает центр, помимо содействия развитию мировой торговли, представляет и так называемую научно-исследовательскую службу (переводчики, юристы, консультанты, рекламная служба и т. д.).

Т. ЗАРПНОВ: Я потерял большой листок, выданный мне в поликлинике. Могу ли я получить дубликат и предьявить его в оплату?

Ответ: Да, можете. Для этого вам нужно представить в поликлинику, выдавшую больничный листок, справку с места работы о том, что пособие по временной нетрудоспособности по данному больничному листку не получено. Справка должна быть подписана руководителем предприятия и бухгалтером.

И. ОСТРОВСКАЯ: Собес назначил мне пенсию (при неполном стаже) в размере 38 рублей в месяц. А я слышала, что минимальный размер пенсии по старости установлен 45 рублей в месяц. Значит, собес неправильно исчислил пенсию?

Ответ: Собес прав. Минимальный размер пенсии — 45 рублей — устанавливается только тем лицам, которые к моменту назначения пенсии по старости имеют необходимый трудовой стаж: женщины — 20 лет, мужчины — 25 лет.

Пенсию при неполном стаже назначают в размере пропорционально имеющемуся стажу, но не менее четверти полной пенсии.

При назначении пенсии при неполном стаже не применяются льготные условия возраста и стажа для назначения пенсий, а также льготные размеры пенсий. К пенсиям, назначаемым при неполном стаже, надбавки также не начисляются.

Г. Кротов: С какого времени выплачивается пособие молодому специалисту, если он не успев приступить к работе, заболел во время отпуска, предоставленного ему после окончания института?

Ответ: В соответствии с «Положением о персональном распределении молодых специалистов» всем молодым специалистам, направляемым на работу по окончании учебного заведения, до ее начала предоставляется месячный отпуск. За время этого отпуска выпускнику выплачивается пособие в размере месячной стипендии за счет предприятия, на которое он направлен на работу.

За период временной нетрудоспособности, наступившей во время такого отпуска, пособие не выдается. Выплата пособия начинается со дня назначения для явки на работу по месту направления, если к этому времени молодой специалист продолжает болеть.

В этом году значительно расширился, обновился ассортимент изданий цеха художественного промисла, Краснослободского мехлеспхоза Волгоградской области.

НА СНИМКАХ: художники по росписи сувенирных изделий Людмила и Галина Ефремовы.

